

# 长江翻沉游轮“东方之星”船体出水

## 目前已发现遇难者遗体97具,搜救人员进舱作业

新华社湖北监利6月5日电 (记者皮曙初 王贤)“东方之星”起浮作业从16时6分开始,到18时50分许,船体整体浮出水面。搜救人员进舱作业。

记者在施救现场看到,到15时许,船头部位钢缆已经更换完成,并开始对船尾钢缆进行调整。从而将船体内的水排出来,减轻起浮的重量。有两台起吊机器同时作业,保证平稳用力安全起吊。

随着吊臂、钢缆的拉升,江水一点点从船舱中溢出,船体也缓缓上浮。记者看到,“东方之星”船舶的蓝色顶棚边沿像树叶一样,翻折过去。

随后,18时20分左右开始,3艘起吊船同时作业,船体抬升速度明显加快。半小时后,“东方之星”基本全部出水,救援人员已进入舱内。

5日上午举行的新闻发布会上透露,截至5日10时20分,已发现遇难者遗体97具,获救生还人员仍为14人。

交通运输部新闻发言人徐成光介绍,4日晚8时整体扶正和起浮作业启动后,遇到的主要困难和问题主要



6月5日,救援人员正在将“东方之星”缓慢吊出水面。(新华社发)

有两个方面:一是沉船区域江底有大量泥沙和不规则石块,极大地影响潜水员水下牵引作业,且牵引吊索在船体与江底之间的90度死角处特别容易被卡住;二是因为发现了新的遇难者遗体,重新

调整了牵引吊索的位置。克服了重重困难之后,5日凌晨钢缆牵引完毕,7时2分开始扶正,8时30分舷露出水面,9时6分完成了整体扶正。

总参作战部应急办副主任马欣在发布会上介绍,截至5日上午,在救援现场,军队和武警部队共投入3424人,民兵预备役1745人,空军直升机1架和舟艇149艘,工程机械59台,在水面、水下、陆地和空中全力以赴投入行动。

此次“东方之星”的船体打捞工作,采取了先行扶正再实施起浮作业的方式。为何没有直接实施起浮作业?新闻发布会上,大连海事大学救助与打捞专业教授熊伟介绍,对沉船船体先扶正再起浮是国际通行做法,且是比较安全的办法。因为,沉船船体的重量分布不均匀,如果直接起浮,钢丝绳或船体建筑物可能会发生断裂。

长江航务管理局副局长朱汝明介绍,整体扶正和起浮工作实施中遇到了很多困难,但这些困难在预料当中,已经针对各类不同情况提前准备了预案。

## 关注长江游轮沉船事故

### 英格兰专家建议——

## 久坐族一天应站2小时

新华社供本报特稿 很多人知道久坐不利健康,但如何做才能减少危害?英格兰公共卫生局的专家近日首次发布相关健康指南,建议久坐族设定站立“每日定额”,起先一天至少站上2小时,逐渐增加至4小时。

刊载于《英国运动医学杂志》的指南说,办公室一族不要长时间静坐不动,应该经常站起来,而且不可原地站立,因为长时间原地站立对健康的危害可能等同于静坐,应该这里站一会儿,再走到另外一个地方站一会儿。先前研究显示,久坐会引起背部、颈部肌肉疼痛,还会增加肥胖、癌症和II型糖尿病风险。



## 马来西亚地震 百名登山者被困

马来西亚国家地震和海啸中心本月5日说,马来西亚沙巴州5日晨发生5.9级(美国地质勘探局报6级)地震。目前暂无地震造成人员伤亡报告。地震发生后,逾百名登山者被困在沙巴州著名的基纳巴卢山,当局已派直升机前往营救。这是6月5日在马来西亚沙巴州拍摄的被困在基纳巴卢山的登山者。(新华社发)

## 惊!湖北境内一大客车中现惊人一幕——

## 53名乘客与350公斤毒蛇等风雨同程

新华社宜昌6月5日电(记者谭元斌)民警对大客车进行例行检查时,竟然发现行李厢内有6大箱老鼠、10大箱蜈蚣及15箱蛇,总重量共计350公斤,车上的乘客毫不知情,与它们同行了200多公里!据介绍,2日13时左右,湖北

高速交警兴山大队民警在神农溪省际卡口执勤。13时37分许,一辆车牌为渝F的大客车缓缓驶入神农溪省际卡口收费站,在民警要求打开行李厢时,驾驶员何某显得有些慌张。民警再三催促,何某不情愿地打开了行李厢。蛇皮袋打开的一瞬间,着实将民警吓出了一身冷汗:蛇皮袋里装载的竟然是一些青色花纹的蛇,另外一些蛇皮袋里装的则是蜈蚣,在行李厢门口还有几大箱大老鼠。车上的乘客受到了惊吓,纷纷避让到远处。乘客表示不知道行李厢内装载的竟然是这些动物。53名乘客竟与蜈蚣、毒蛇及老鼠同行了200多公里。

受害者及其家属的抚恤和安置基金。加纳卫生部长亚历克斯·赛格贝菲4日呼吁公众踊跃献血,以救助受伤的民众。加纳警方表示,没有外国公民在火灾中伤亡。一些目击者向记者表示,此次火灾可能是加油站漏油遇到明火所致。近日阿克拉持续暴雨导致公共交通瘫痪,不少民众前往该加油站避雨和休息,致使火灾伤亡惨重。

## 加纳加油站火灾死者超200人

新华社阿克拉6月4日电(记者林晓蔚)加纳内政部长马克·沃永戈4日向新华社记者确认,加纳首都阿克拉加油站大火造成的死亡人数已经超过200人。阿克拉市中心一加油站3日晚突

然发生爆炸并引发大火。沃永戈说,火灾原因仍在调查中。加纳总统马哈马4日紧急召开内阁会议。他在会后宣布,自8日起举行为期3天的全国哀悼,此外,政府已拨款6000万塞地(约合1500万美元)作为

## BBC闹乌龙 英女王“被驾崩”

新华社供本报特稿 英国广播公司(BBC)一名记者本月3日在推特曝出一条惊人消息:英国女王伊丽莎白二世驾崩。

当天上午,BBC女记者哈曼·赫瓦贾在“推特”网站发布“快讯”,称:“伊丽莎白女王在伦敦爱德华七世医院治疗。很快将有声明发布。”

稍后,她又发布一条更惊人信息:“伊丽莎白女王驾崩。”不过,王室和BBC随后澄清,这是假消息。赫瓦贾也发布新信息,承认消息不属实并删除上述信息。“愚蠢的恶作剧,”她写道,“惊扰了大家,抱歉。”

白金汉宫说,女王当天的确去了爱德华七世医院,不过是做年度例行体检,已经离开医院。

## 我完成首例MERS病例病毒全基因组序列测定

### 首名患者病情仍重,与其密切接触者全部找到

据新华社北京6月5日电(记者胡浩)记者5日从中国疾病预防控制中心获悉,中国疾控中心病毒病所与广东省及惠州市疾控中心合作,已完成我国首例输入性中东呼吸综合征(MERS)病例的病毒全基因组序列测定。

序列分析结果表明,该病毒与当前中东地区MERS-CoV(引起MERS的新型冠状病毒)流行株高度同源,根据遗传学相关分析,初步推测该毒株最终可能来源于中东地区的沙特阿拉伯。S蛋白编码基因与GenBank上已有的86条全基因组核苷酸同源性为98.9%~99.6%,但与病毒感染有关的受体结合区没有发现突变,其他结构蛋白基因与附属蛋白基因也高度保守。目前尚未发

现与病毒传染性增强相关的明显证据,对于病毒基因组上少量的基因变异和重组的生物学意义正在进一步分析。

新华社广州6月4日电(记者周强)广东省卫生计生委4日通报称,我国首例输入性中东呼吸综合征(MERS)确诊患者病情仍重,精神疲倦,情绪波动明显。目前,专家组已根据患者状况及时调整治疗方案。

通报还称,通过卫生计生、公安、检验检疫、边检、外事等多部门联合查找,78名密切接触者全部找到,在广东境内的75名密切接触者均已采取集中方式隔离观察,暂无人出现不适。另3名已经离境的密切接触者已分别通报相关国家和地区。

## 我国首个环境审计试点兰州启动

据新华社兰州6月5日电 5日,甘肃兰州市正式启动了大气污染防治政府环境审计试点,这是在环保部支持下我国政府环境审计制度的首次正式尝试。

据了解,环保部在兰州部署开展试点是积极探索建立政府环境审计制度的可行路径,为全国建立和完善该项制度框架提供支持。

## 青岛新机场项目可行性报告获批

据新华社青岛6月5日电(记者张旭东 徐冰)记者5日从山东青岛市人民政府新闻办了解到,青岛新机场工程可行性研究报告日前获国家发展改革委批复,标志着工程进入全面建设阶段。

青岛新机场项目位于青岛胶州湾内,按照国际一流标准规划建设,飞行跑道将达到4条,航站楼面积达到70万平方米。届时可满足年旅客吞吐量5500万人次、终端6000万人次,货邮吞吐量100万吨、飞机起降45万架次的保障需求。

主要建设机场工程、空管工程、供油工程、东航山东分公司基地工程和山东航空公司基地工程,项目总投资415.66亿元,其中机场工程投资332.72亿元。据介绍,青岛新机场规划到2045年,飞行跑道将达到4条,航站楼面积达到70万平方米。届时可满足年旅客吞吐量5500万人次、终端6000万人次,货邮吞吐量100万吨、飞机起降45万架次的保障需求。

## 高考进入倒计时各地努力“保电”



6月5日,国网江苏靖江市供电公司员工来到靖江市第一中学高考考点进行电力保障服务。高考临近,供电部门组织工作人员,对各考点的供电设施、照明设备、校方自备发电机等进行排查,同时制订突发状况的应急预案,确保高考期间供电安全。(新华社发)

## 因MERS韩国千余所学校停课

### 全国共有41人被确诊,4人已死亡

据新华社首尔6月4日电(记者姚琪琳)据韩国保健福祉部4日最新消息,当日增加了6例感染中东呼吸综合征患者,使患者总数增至36名。目前,韩国共有千余所学校停课,一些民众对疫情扩散感到担忧。

据韩国媒体报道,该国首都首尔市4日出现了首例中东呼吸综合征确诊病例。这位确诊患者是首尔市的一名医

生,他在出现疑似症状后还参加了会议、论坛等多个大型活动。

另外,据韩国旅游发展局的最新数据,共有约20600名外国游客取消了赴韩旅游。

据韩国保健福祉部通报,截至目前,韩国共有41人被确诊感染中东呼吸综合征(MERS),4人已死亡,隔离人数为1820人。

【紧接第1版①】加强对国有企业权力集中、资金密集、资源富集、资产聚集等重点部门、重点岗位和重点决策环节的监督。要权责分明、协同联合,清晰界定各类监督主体的监督职责,增强监督工作合力。要放管结合、提高效率,改进监督方式,创新监督方法,增强监督的针对性和有效性。要完善制度、严肃问责,依法依规开展监督工作,完善责任追究制度。

会议指出,完善国家统一法律职业资格制度,目的是建设一支忠于党、忠于国家、忠于人民、忠于法律的高素质社会主义法治工作队伍,为全面依法治国提供人才保障。要按照法治队伍建设正规化、专业化、职业化标准,建立统一职前培训制度,加强对法律职业人员的管理,把好法律职业入口关、考试关、培训关,提高法律职业人才选拔的科学性和公信力。

会议强调,建立从政法专业毕业生中招录法官助理、检察官助理的规范机制,对推进人民法院、人民检察院队伍正规化、专业化、职业化建设,提高司法队伍整体职业素质和专业水平具有重要意义。要根据司法队伍的职业特点、职位性质、管理需要,遵循司法规律,建立符合审判、检察人员职业特点的招录机制,贯彻公开、平等、竞争、择优原则,坚持德才兼备、以德为先的标准,对艰苦边远地区实行政策倾斜,确保新录用的审判、检察人员具有

良好的政治和专业素质。会议指出,依法规范司法人员与当事人、律师、特殊关系人、中介组织的接触交往行为,对全面推进依法治国、建设社会主义法治国家、确保司法机关公正廉洁司法十分重要。要坚持从严管理,完善预防措施,加大监督力度,不断完善司法行为规范,优化司法环境。广大司法人员要做公正司法的实践者和维护者,守住做人、处事、用权、交友的底线,管好自己的生活圈、交往圈,自觉维护法律尊严和权威。

会议同意海南省就统筹推进经济社会发展规划、城乡规划、土地利用规划等开展省域“多规合一”改革试点。

会议强调,对一些矛盾问题多、攻坚难度大的改革试点,要科学组织,在总结经验的基础上全面推广。根据改革需要和试点条件,灵活设置试点范围和试点层级。改革试点要注意同中央确定的大的发展战略紧密结合起来,为国家战略实施创造良好条件。要鼓励地方和基层在教育、就业、医疗、社会治理、创新创业等关系群众切身利益方面积极探索。对涉及风险和敏感问题的改革试点,要确保风险可控。要加强改革试点统筹协调和督察指导。主责部门要落实主体责任,谁主管、谁牵头、谁负责。

中央全面深化改革领导小组成员出席,中央和国家有关部门负责同志列席会议。

【紧接第1版②】2013年迁到现在的桥东岸路。书店的规模随着顾客群体扩大不断增加,很感激读者的一路追随。”

卓科慧告诉记者,1994年,他所在的国有企业宏基陶瓷工作量大,他闲不住,在家人支持下,开起了书店。

上世纪末,宏基陶瓷解体,卓科慧开始一心一意经营书店。作为一个喜欢阅读的“玩票者”,他认为开书店的意义不在于赚多少钱,而是把一些优秀的精神食粮分享给大家——他把主营品种锁定在严肃文学类书籍以及教辅书上。“言情小说、武侠小说容易使青少年沉迷上瘾,因此我只卖金庸等大师的经典书目。这些年网络游戏盛行,许多书店游戏攻略书刊销量很好,我没有跟风。我不希望一些文化糟粕毁掉成长中的一代。”卓科慧说。

### 诚信的味道 赢得顾客衷心点赞

“熟悉的淡黄色招牌,熟悉的落地橱窗,熟悉的咖啡香,再来一曲熟悉的小野丽莎的‘take me home country roads’。谢谢三味,让我找到了回家的感觉。”“再度坐在这里写作业的感觉好亲切。”……不少顾客对书店衷心点赞。“惟有从内心把顾客当亲人,书店才能赢得顾客的信任。”卓科慧说,除了坚持不卖庸俗书、不卖对学生学习成长无益的畅销读物的原则,还有一

条原则他从开店之初就一直坚持:绝不卖盗版书。

十几年前,随着电视剧《雍正王朝》的热播,二月河的同名小说成为畅销书,有书商找上门来推销这套书,书店接收了。但是很快有读者反映书籍疑似盗版,卓科慧查看库存,发现果然是盗版的,随即把书全部下架,并在书店外张贴告示,通知已购该书的读者前来退货。

从此,他又给自己立了条规矩:读者有反映马上查,不知来历的供应商主动发货的,或是折扣特别低的,必须严加查询,证实渠道正规才接收。

良好的沟通、微信订书、无押金订书服务等让三味书店受到好评。有一次,一位外来民工带着一本翻得已经卷边的书来,说不喜欢看,要求退货。不管当班的营业员怎么解释,他都听不进。在确定无法实现退货目的后,他将书撕毁。卓科慧知道这件事后,马上向顾客表示歉意。虽然像这样品相受损的书完全有理由不予退换,但他理解那位民工读者的懊恼。从那时开始,卓科慧推出了无条件退货规定,只要顾客不喜欢在这里购买的,书店无条件给予退换。

### 温情的味道 提供更好的店堂服务

为更好地提供店堂服务,卓科慧制订了

详细的规章制度,并不断完善。出库检查制度和上柜制度,保证不让一问题书上架。服务上做好市场分析,书籍按照不同需求细分摆放,制订导购员岗位职责、收银员岗位职责,以及常见问题的标准回答和处理制度,使岗位职责精细化。制订前人人参与讨论,制订后人人遵守。

书店坚持对员工人性化化管理,员工生病住院,总经理到医院探望;员工家里有红白喜事总经理尽量到场;员工生日,总经理亲自或委托副经理送上祝福。每天15分钟的下午茶时间更让员工感到贴心。

为了提高员工的职业素养,书店还开办了阅览室。员工可以在规定时间到阅览室阅读自己喜爱的书籍,也可以借回家慢慢看,通过定期轮流演讲的方式,把各自感兴趣的书籍分享给大家。

“三味”还是当地民营企业中最早为员工缴纳住房公积金的。卓科慧说,能够解除员工的后顾之忧,让职工安心工作,获得职业成就感,何乐而不为呢? 20年来待顾客如亲人的诚信经营,对员工贴心的人性关怀,极大提升了书店的知名度,并拓展了发展空间。“三味”不断激发新的活力,去年销售额再创新高,达到817万元。随着书店运营不断开创佳境,卓科慧开始酝酿新动作:在合适的时候推出员工股份,让大家对书店更有归属感,对职业前景更有信心。